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Argomentate in merito all’esistenza di un trade off tra disoccupazione e inflazione.

Spiegate quali sono le diverse strategie di finanziamento della spesa pubblica che i policy
makers hanno a disposizione e mostratene gli effetti.

Crescita del PIL e tasso d’interesse come variabili cruciali per I’evoluzione del debito
pubblico.

Spesa pubblica, finanziamento e spiazzamento.

Crescita dei salari e crescita della produttivita. Come incide il legame tra queste due
variabili sul livello dell’inflazione?

Mostrate quali sono gli effetti prodotti da un aumento della propensione marginale al
risparmio sulla crescita di un sistema economico.

Mostrate quali sono gli effetti prodotti a carico della crescita di un sistema economico da
una politica di bilancio che penalizza i consumi e concede agevolazioni fiscali sui risparmi.
Mostrate quali sono gli effetti prodotti dall’esistenza di progresso tecnico sulla crescita di un
sistema economico.

Rigidita nominali e ciclo economico.

Determinanti dell’inflazione da costi e politiche atte a ridurla.

Enunciate e dimostrate la regola fondamentale di politica economica. Spiegate inltre come
puo accaderequando questa viene violata.

Le strategie di politica economica come sequenze di azioni nel tempo: problemi e questioni.
Aspettative ed efficacia della politica economica

Supponete che i responsabili di politica economica intendano ottenere una riduzione del
disavanzo pubblico e un aumento del reddito utilizzando il solo strumento della politica di
Bilancio (spesa pubblica). Ritenete che i due obiettivi siano entrambi raggiungibili?
Argomentate la vostra risposta.

Supponete che i responsabili di politica economica intendano ottenere una riduzione del
debito pubblico e un aumento del reddito utilizzando il solo strumento della politica
Monetaria. Ritenete che i due obiettivi siano entrambi raggiungibili? Argomentate la vostra
risposta.

Illustrate in quale situazione e perché puo accadere che le autorita di politica economica,
inseguendo un obiettivo di ottimalita, conducano il sistema economico a equilibri
inefficienti.

In Europa la disoccupazione sembra caratterizzata da fenomeni di persistenza; quale
modello di funzionamento del mercato del lavoro consente di spiegare tale persistenza?
Contrattazione, concorrenza imperfetta e disoccupazione di lungo periodo.

Cause e caratteristiche della disoccupazione ciclica.



